מבוא למדעי המחשב – מבחן מסכם – מועד ב
במבחן זה 5 שאלות. יש לענות על לפחות 3 מתוכן. שתי התשובות הטובות ביותר מהוות 40% מהציון כל אחת והשלישית הכי טובה מהווה 20% מהציון. 
משך המבחן: 120 דקות

שאלה 1: כתבו פונקציה שכותרתה:

int arithmetic_progression(double a[ ], int n)

כאשר a הוא מערך ו-n גודלו (אפשר להניח n>2). הפונקציה תחזיר את אורך הסידרה החשבונית הארוכה ביותר בתוך המערך (תזכורת: סידרה חשבונית היא סידרה שבה ההפרש בין כל שני איברים סמוכים הוא קבוע, למשל: 3,5,7,9,11 היא סידרה חשבונית באורך 5).

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים a, n הם פרמטרים לפונקציה, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 2:
כתבו תוכנית מחשב שמדפיסה את כל המספרים הטבעיים מ1 עד 1000, אבל במקום כל מספר שמתחלק ב-3 או מכיל את הספרה 3 תודפס המחרוזת "boom", למשל תחילת הפלט תהיה:
1 2 boom 4 5 boom 7 8 boom 10 11 boom boom 14 boom 16 17 boom 19 20 boom 22 boom boom 25 26 boom 28 29 boom boom boom boom boom boom boom boom boom boom 40 41 boom boom 44 boom 46 47…

שאלה 3: 
נתונה הפונקציה הבאה המחזירה את האות ה-n באלף בית הלטיני:

char nth_letter(int n){ return 'a'+n-1;}

1. כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר k בין 1 ל-26 ומדפיסה את k האותיות הראשונות באלף-בית הלטיני. למשל עבור k=8 הפונקציה תדפיס abcdefgh. חובה להשתמש בפונקציה nth_letter. 
2. כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר k בין 1 ל-26 ומדפיסה את k האותיות הראשונות באלף-בית הלטיני בסדר הפוך. למשל עבור k=8 הפונקציה תדפיס hgfedcba. חובה להשתמש בפונקציה nth_letter. 
3. כתבו פונקציה שמקבלת כפרמטר מספר k בין 1 ל-26 ומדפיסה ריבוע המורכב מאותיות כמו בדוגמא. למשל, עבור k=8  הפונקציה תדפיס
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hgfedddddddefgh

hgfeeeeeeeeefgh

hgfffffffffffgh

hgggggggggggggh

hhhhhhhhhhhhhhh

מומלץ להשתמש בפונקציות שכתבת בסעיפים א. וב. וכן בפונקציה repeat שנלמדה בכיתה. כזכור, הפונקציה מוצהרת כך:

void repeat(char c, int k);

והיא מדפיסה k פעמים את התו c.
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנה k  הוא פרמטר לפונקציות, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 4: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד) 
1
#include<stdio.h>

2

3
int f(int n){

4
  if (n < 7)

5
    return n;

6
  return f(n-7);

7
}

8
9
int main(){

10
  printf("f(5) = %d\n", f(5));

11
  printf("f(12) = %d\n", f(12));

12
  printf("f(19) = %d\n", f(19));

13
  printf("f(703) = %d\n", f(703));

14
  printf("f(-703) = %d\n", f(-703));

15
  return 0;

16
}
1. מה עושה הפונקציה f ומה יהיה הפלט?
2. מה יהיה הפלט אם נשנה את שורה 6 ל-
return f(n-7)+1;

3. מה יהיה הפלט אם נשנה את שורה 6 ל-
return f(n-7)+f(n);

שאלה 5: 
1. כתבו פונקציה שכותרתה
double average(int  a[ ], int n)
שמחזירה את ממוצע האיברים במערך a שיש בו n איברים.

2. כתבו פונקציה שכותרתה
double deviation (int  a[ ], int n)

שמחזירה את סטיית התקן במערך a. (תזכורת: אם 
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 סדרה שממוצעה b אזי סטיית התקן היא השורש של ממוצע המספרים 
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אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים a, n הם פרמטרים לפונקציות, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
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